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  Vážení a milí rodiče, prarodiče, sourozenci a přátelé naší 

mateřské školy, vítáme Vás v našem novém vydání školního 

časopisu. Hned v úvodu Vám ukážeme, na co se můžeme v novém 

školním roce 2023/2024 těšit a společně se zpětně podíváme,                  

co jsme s dětmi prožili v uplynulém 2. pololetí školního roku 

2022/2023. Představíme Vám, co vše jsme si s dětmi užili, 

nabídneme Vám tip na podzimní čaj, poskytneme zajímavý článek a 

pobavit se můžete u oblíbených „perliček“ Vašich dětí.    

 

Informace pro školní rok 2023/2024 
 

Počet zapsaných dětí pro školní rok 2023/2024 

Třída Zajíčků – 15, z toho 1 dítě z Ukrajiny 

Krtečků – 27 

Pejsek a kočička – 27 

Myšky – 11, z toho 1 dítě z Ukrajiny 

 

Co je u nás nového? 

Od září 2023 máme novou paní učitelku ve třídě logopedické v Myškách 

– slečnu Bc. Adélu Stehlíkovou. S paní Mgr. Martou Elfmarkovou jsme 

se rozloučili, odešla nám do důchodu. Stejně tak v kuchyni nastaly 

změny – paní kuchařka Renáta Hoferková nám odešla do penze a nyní 

máme nové paní kuchařky – Věru Vyorálkovou a Romanu Saňákovou. 

  

Na co se můžeme těšit? 

V naší MŠ se snažíme dětem připravovat mnoho aktivit, zážitků, nových 

poznání a zkušeností. Prohlubujeme spolupráci s naším subjektem 

Základní školou v Jarošově společnými akcemi jako například Den 

v kroji, Dýňování, Tříkrálové ladění, výuka anglického jazyka 

předškolních dětí v ZŠ a dalšími akcemi a aktivitami. 
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Loučení s paní učitelkou Martou Elfmarkovou  

 

Loučení s paní kuchařkou Renátkou Hoferkovou  
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Připravované akce podzim 2023 až zima 2024 

 

 Den v kroji 

 Pouštění draků 

 Lampiónový průvod pořádaný Spolkem rodičů 

 Dýňování  

 Nadílka od Mikuláše  

 Společné pečení perníčků ve třídách 

 Pyžámkový den 

 Tříkrálové ladění, které proběhne v lednu 

 Karnevalové veselí v MŠ 

 Masopustní pečení koblížků 

 Škola nanečisto  

 Sněhuláci pro Afriku 

 

Plánované akce jaro – léto 2024 

 

 Zápis dětí do ZŠ 

 VI. ročník Slovácké přehlídky mateřinek 

 Tradice Velikonoc 

 Škola v přírodě 12. -14. 6. 2024 

 Výlety tříd – červen 2024 
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Ohlédnutí za 2. pololetím školního roku 2022/2023 

 

Jaro u Zajíčků 

K Zajíčkům se přidaly Myšky a společně s p. učitelkami prožili tradiční 

událost a utopili zimu v řece Moravě. Moranu vyrobili pouze ze suché 

trávy, hořela opravdu rychle, dostala, co proto, odplula po řece pryč               

a všichni už se mohli těšit z nadcházejícího jara. 

 

 

  

 

 

V průběhu jara se děti u Zajíčků věnovaly hrám na zvířátka, poznávaly 

je, pojmenovávaly, tvořily, rozvíjely všechny smysly a s prožitkem                  

v prostředí statku s opravdovými zvířátky skvěle všechny poznatky 

upevnily. Moc děkujeme Paní Čevelové, která nás provedla svým 

hospodářstvím a moc hezky se dětem věnovala. Děti viděly koně, krávy, 
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telátko, oslíka, slepičky, husy a jejich vejce, hřebelcovaly poníka nebo 

si hladily králíčka. 

 
 

 
 

 

 



 

7 
 

Tradice Velikonoc 

Odpoledne 4. dubna 2023 se uskutečnila společná akce ZŠ a MŠ                    

a Spolku rodičů při MŠ Jarošov. Společné tvoření rodičů s dětmi                     

a všech pedagogů našeho subjektu s paní Bilíkovou, která je nositelkou 

Tradic lidových řemesel Slovácka, nás všechny příjemně navnadilo                               

na nadcházející svátky jara. Bylo vytvořeno spoustu krásných výrobků, 

se kterými si mohly děti vyzdobit své domovy. Pro zpestření nám paní 

Bilíková předvedla tvoření ze šustí, které si mohli všichni přítomní 

vyzkoušet. 
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Polytechnická výuka 

6. 4. 2023 proběhl v naší MŠ dopolední program pro děti                          

s Mgr. Martinem Müllerem (pedagog ze ZŠ Kateřinice).  

Děti se s panem učitelem věnovaly pokusům se vzduchem a vodou. 
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Dopravní výlet dětí z myšek 

 

Dne 19. 5. 2023 se vydaly děti ze třídy Myšek na cestovatelský výlet 

směr Staré město u Uherského Hradiště a zpět. Nejprve jely 

autobusem a pak vlakem. Nejen, že se naučily pravidla chování                        

při cestování dopravními prostředky, ale také si užily bezva výlet 

s kamarády.  
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Projektové učení u Pejsků a Kočiček 

Hmyzáčci 

V měsíci květnu jsme s dětmi navštívili výstavu hmyzu v Uherském 

Hradišti. K vidění bylo mnoho různých druhů hmyzu, spousta 

zajímavostí a krásných broučků. Nejen výstava, ale i mnoho 

encyklopedií nám bylo inspirací k výrobě našeho “hmyzího projektu”.  
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Týdenní projekt Jarošovská Zoo 

Děti si vybraly libovolné zvíře, na kterém celý týden pracovaly. 

Součástí byla i skupinová práce a spolupráce s ostatními dětmi. 

Zahrnuli jsme do projektu i využití polytechnické výchovy. Děti si 

postavily vlastní výběhy pro zvířata a tak vznikla naše ZOO. 
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Beseda s policisty  

Dopoledne 6. 6. 2023 za námi do MŠ zavítali policisté se svými psy. 

Děti viděly, jak jsou psi vycvičení a poslouchají na slovo, hledají čichem 

schované předměty, stopují, zadržují pachatele a za odměnu mohly děti 

pejskům nabídnout pamlsek.  
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Školácká akademie 

předškoláčků 

Dne 6. 6. 2023 jsme se 

slavnostně rozloučili 

s předškoláky za doprovodu 

kouzelníka Tomáše Šulaje, 

který pasoval děti kouzelnickou 

hůlkou. Díky zábavnému 

programu si děti užily velkou 

legraci, ale také přišlo na 

dojemný okamžik 

nevyhnutelného rozloučení. 
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Ekoprogram Reduta 

Děti se zúčastnily 9. 6. 2023 v Uherském Hradišti v nádvoří Reduty 

výukového programu o třídění odpadu. Plnily zábavné úkoly                                

na stanovištích a na závěr zhlédly divadelní představení O prasátku 

Albertovi. 
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Škola v přírodě 14. - 16. 6. 2023 Vápenky  

Děti si odpočinuly v krásném prostředí, počasí přálo, načerpaly energii 

z přírody, zvládly přenocovat mimo domov, užily si společné hry, 

zážitky, dokonce objevily poklad od skřítka, kterého děti pojmenovaly 

Vápeníček. Sláva nazdar výletu, nezmokli nám a jsou tu. 
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Co se dělo ve třídě u Krtečků? 

Narození šnečků 

Na začátku školního roku 2022/2023 nám přinesla paní učitelka Marta 

ze třídy Myšky dva šneky africké - oblovky. Děti v myškách měly také 

jednoho šnečka. Pořídili jsme šnekům bydlení v krabici a celý rok jsme 

je pozorovali, krmili a starali se o ně. Během pár měsíců se k našim 

šnekům přidal i šneček z Myšek, protože o samotě chřadl. Děti 

společně šnekům vymyslely jména (Tykadlo, Ulitka a Alfons) a četly si 

o nich příběhy ze stejnojmenné již druhé knihy paní učitelky Helenky 

Prchlíkové. Šnečkům se dařilo tak moc, až jednou přišla paní učitelka 

do třídy a nestačila se divit. Během víkendu se nám vylíhlo                                

přes 60 malých šneků. Jelikož bychom jich tolik neuživili, šnečky jsme 

darovali do dobrých rukou. Mnoho z Vás má teď šnečky doma. 

Děkujeme za ně a doufáme, že Vám budou dělat jenom radost. 
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Výlet k Hasičům 

Dne 13. 6.2023 odjely děti ze třídy Krteček autobusem do Uherského 

Hradiště a navštívily Záchrannou hasičskou stanici. Děti si prohlédly 

celou hasičárnu, poznaly, kde hasiči pracují, cvičí, spí, vaří a jí. 

Navštívily i garáže a viděly zásahová auta i zevnitř. Držely opravdové 

hadice a potěžkaly si hydraulické stříhací nářadí, které vážilo                 

přes 30 kg. Paní učitelka Kristýnka si vyzkoušela hasičský oblek i                     

s helmou a příslušenstvím a s celou výstrojí se pokusila běžet. Děti se 

dověděly, jak je práce hasičů těžká a co všechno takový statečný hasič 

musí umět. Jistě si brzy návštěvu u hasičů zopakujeme, moc se nám 

tam líbilo. 
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Canisterapie  

Dopoledne 26. 6. 2023 k nám přijel na návštěvu pejsek Mexík 

v doprovodu svoji paničky paní Michaela Schneider. Děti zjistily,                    

jak takového pejska pohladit, kde to má nejraději, házely mu míček a 

krmily ho pamlsky. Byla to moc milá návštěva plná pohlazení, psích 

pusinek a úsměvů.  
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Rozloučení se školkou 

Na konci školního roku paní učitelky pro děti 29. 6. 2023 připravily 

sportovní dopoledne s překvapením. Děti plnily zábavné pohybové úkoly 

a za odměnu si pohrály na skákacím hradě, který nám zapůjčila paní 

asistentka Míša, děkujeme. 
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Šípkový čaj 

 

 

Příprava šípkového čaje: 

 

1. Natrhejte dostatečné 

množství šípků, které plně 

pokryjí spodní dno hrnce. 

2. Nasypte šípky do hrnce a zalijte horkou vodou. 

3. Přiveďte vodu k varu a nechte vařit 5-10 minut. 

4. Poté stáhněte hrnec z plotny a nechte čaj louhovat dalších 5-10 

minut. 

5. Pro lepší chuť můžete přidat med, cukr nebo citron podle chuti. 

6. Nechte čaj trochu vychladnout a můžete podávat. 

 

Pamatujte si, že šípkový čaj může mít mírně kyselou chuť, proto je 

dobré přidat nějaké sladidlo, pokud preferujete sladší chuť. 

 

Pozitivní efekty šípku 

Šípek v sobě má celou řadu vitamínů a minerálních látek, které jsou    

pro lidský organismus důležité. Můžeme jmenovat velké množství 

vitamínu C, dále vitamíny B1, B2, K a P.  

 

Šípkový čaj dovede napomáhat s nemocemi nervového systému, zvyšuje 

odolnost lidského těla proti nemocem a má utišující a močopudné 

účinky.  

Šípek byl pro své pozitivní účinky znám již v dávných dobách 

středověku. Kromě čaje se z plodů růže šípkové dají připravit skvělé 

marmelády, šťávy či víno. Šípky jsou také velmi vhodným přírodním 

medikamentem proti paradentóze a onemocnění dásní. 
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Fejeton z knihy "Máma není služka, máma je dáma" 

Autor: Marek Herman 

 

VYZDATNIT, MUSÍTE JE VYZDATNIT!  

 

Rozmáhá se nám tady takový nešvar: rodiče, kteří se rozhodli, že pro svoje 

milované děti udělají maximum, úplně všechno a když to půjde, tak ještě něco navíc! 

Všechno koupíme. Všechno uděláme. Jsme tady s tatínkem jenom pro tebe myšičko, 

víš? Přejeme si, abys byla šťastná, víš? Jsi šťastná?  

Tenhle přístup z dětí vyrábí nesamostatná jelítka a mimoně. Chudáci děti.  

A taky chudáci rodiče – jak jsou pořád na nervy, aby jejich malé proboha svatého 

něco na chvilku nechybělo! Ten každodenní tlak, jestli jsme opravdu, ale opravdu 

udělali všechno, jak to nejlíp šlo. Chodíme pravidelně ven. Vaříme s příběhem. Jsme 

eko. Bio. Fair. Večer aspoň tři pohádky. Poctivě se omlouváme za to, že se něco 

slíbilo, ale nevyšlo to. Vím, že jsem ti miláčku slíbila, že koupíme křupínky,                         

ale nemají je. Hrozně mě to mrzí. Opravdu je mi to líto.  

Když takové děti nastoupí do školky, jsou jak Bludní Holanďani. Chodí od ničeho                

k ničemu. A proč to musím dělat? A musím tam jít? Proč bych se měl snažit?                       

V dobrých školkách na to mají medicínu: LÁSKYPLNOU HRUBOST. Zpočátku 

chutná trošku hořce, ale funguje! Láskyplná hrubost znamená, že nestojíte dětem 

věčně za zadkem, ale spíše je necháváte, aby si poradily samy. Důvěřujete jim,              

že zvládnou, co bude potřeba. Neřešíte za ně každou maličkost. Neumetáte 

cestičku. Děti láskyplnou hrubost pochopí a začnou fungovat, protože vaše důvěra 

rychle přeskočí na ně. Začnou ochutnávat svět. Líbí se jim to. Ponoří se do činností. 

Jsou odvážnější. Nefňukají. Mají chuť objevovat. Dělají pokroky, protože 

přirozeně čelí životu. Místo nudy přijde radost. Rodiče jsou z toho překvapení. 

Vidí to, ale nechápou to. Jak to, že to ve školce jde, ale doma ne?  

Co je tam tak jiného?  

A nebude to tím, že dobrá školka dětem nabízí normální svět? Že se v něm od rána 

do večera všichni nesnaží přetrhnout jenom proto, abych byl šťastný? Že si tam 

musím poradit hlavně já sám? Občas musím počkat, protože všechno nedostanu 

hned. Něco si musím odříct, protože to nedostanu vůbec. Nemůžu všechno dělat 

jenom proto, že se mi chce. A něco zase naopak musím dělat, i když se mi nechce. 

Samé zdravé věci! Děti se tohle všechno naučí. Jsou spokojené. Rochní si v tom. 

Protože přesně tahle ochutnávka je připraví na to, co je v životě čeká: vždycky 

všechno nebude jenom po mém a děsně žůžomůžo.  

Ale pak se tady děje ještě jedna hodně zvláštní věc.  

Každodenní proměna. Když si rodiče přijdou pro svoje dítě do školky.  

Stačí, když se objeví maminka nebo tatínek.  

Stačí, když se spolu potkají v šatně a ze spokojeného fungujícího děcka je 

nesamostatné Vemínko. Stane se to během chvilky. 
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DĚTI SI TOTIŽ NEUSTÁLE STAHUJÍ AKTUALIZACE.  

A rychlostí blesku se z paní učitelky přeladí na rodiče. Z láskyplné hrubosti                       

na příliš pečujícího rodiče. Nechá si obouvat boty, oblékat, kňourá, stěžuje si, neví, 

neumí, nechce se mu. Otrávený jak hadí zub.  

Takže milí rodiče, je to prostě na vás!  

Mohli byste už konečně přestat blbnout s tou ultra mega dokonalou péčí? Přestat 

donekonečna žvanit o těch dohodách, volbách, svobodách a rozhodnutích? Dyť 

jsou to malé děti proboha!  

Každé malé dítě potřebuje pocit bezpečí. Něco se naučí od vás. Tím, že budete 

pevní a sebejistí. Tím, že budete na věcech trvat.  

A něco se bude muset naučit samo. Tím, že mu přestanete umetat cestičky. 

MUSÍTE JE VYZDATNIT.  

Jestli chcete, aby se jim v životě dařilo, musíte je vyzdatnit!  

DÁT JIM PRAVIDLA A ŘÁD: tady to začíná a tady končí, to jsou mantinely a 

hranice, přes to vlak nejede.  

DÁT JIM PRAVIDELNÝ RYTMUS: každé mládě potřebuje jistotu, že u nás se                 

to vždycky dělá jako vždycky.  

DÁT JIM POVINNOSTI: každé mládě potřebuje být užitečné, začínáme ve třech 

letech.  

DÁT JIM MOŽNOST POMÁHAT: každé mládě se potřebuje naučit, že aby doma 

bylo dobře, musí přispět.  

Taky je zkuste nechat chvilku samotné a na pokoji. Nezahlcujte je, neotravujte. 

Nechte je být. Možná se budou občas trošku nudit. Ale to nevadí, to je zdravá věc. 

Zkrátka a dobře, nechejte svoje děti, aby mohly ČELIT ŽIVOTU.  

Dopřejte jim to privilegium. Aby mohly zažít nedostatek. Aby neměly všechno hned 

pod čumákem. Aby se musely snažit a usilovat. Klíčem ke spokojenému životu je 

samostatnost. Cílem výchovy je SAMOSTATNOST. Když to pochopíte, děti si                     

z vás stáhnou novou aktualizaci. A promění se vám před očima. Uvidíte, jak budou 

spokojené. Vy taky. Věřte mi. Je to vyzkoušené v mateřských školách po celé 

republice.  
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Perličky našich dětí 

Viktorka H. u Zajíčků se ptá paní učitelky Natálky, jestli už má 

manžela? Paní učitelka ukazuje Viktorce, že je ještě svobodná, nemá 

prstýnek a Viktorka na to:,, Jakto, on už ti umřel?“ 

Jeník B. u Pejsků se probudí na postýlce, převléká si pyžamko a 

povídá:,,Paní učitelko, já jsem zpocený jak prase!“ 

Anička K. ze třídy Krteček se chlubí paní učitelce:,,Já půjdu mamince 

za růžičku (družičku)!“ 

Mikulášek H. u Zajíčků vidí na obrázku bažanta a povídá:,,To je žabant 

a má malé žabáčky!“ 

Maxíkovi B. z Krtečků u svačinky paní učitelka říká:,, Maxíku, sněz ty 

hrozny.“ A Maxík na to: ,,Ano, sním, jenom je chytím.“  

Ve třídě u Pejsků byla praktikantka a tak se děti ptaly paní učitelky 

Markétky, jestli už jde do důchodu. Paní učitelka dětem vysvětlila,                 

že se ještě do důchodů nechystá, zajímala se, jak to děti napadlo a 

dostala odpověď:,, Vy už vstáváte jako moje babička.“ 

 

 

Zpracoval tým MŠ JAROŠOV, další číslo vyjde 1/2024 

 

 

Použité zdroje:  

https://i.pinimg.com/originals/f3/21/c6/f321c665ee85ae0e95ccfc9f80e87f6c.png 

https://www.facebook.com/najdetesisvehomartana1/posts/pfbid02UinSnCwnoXanjXQwq23Y7MU6CqgifvkykZCSeJpusG

dgS1dxAJLrCHhAP4Buzndwl 

https://www.cajovydychanek.cz/a/sipkovy-caj-priprava-caje-a-ucinky-na-zdravi-1 


